

重点 >



“五一”特别报道

惠民县民生环卫保洁有限公司职工郭卫华:

哪里有垃圾,哪里有她的身影

1994年参加工作的郭卫华已经在惠民县环卫战线上奋斗了20余年,从市政工程科到环卫科再到担任环卫局清扫二公司的经理,工作变动了几次,但没有改变她爱岗敬业的精神。她为了树立城市洁净形象,带领清扫二公司成员们,在平凡的岗位上默默无闻地工作着。由于她工作积极肯干、认真负责,年年被评为“优秀服务标兵”,多次被授予“全县十佳城市美容师”的光荣称号。

文/片 本报记者 王文彬
本报通讯员 李盛

每天四点半起床 五点准时到岗

郭卫华带领的清扫二公司主要负责惠民县文安路、南环路和南关大街三条主干道。这一区域人员相对集中,人口密度较

大,而且文安路是有名的全县烧烤一条街,垃圾随手一扔的现象十分普遍,工作量相当大。

为打扫好这三条主干道,郭卫华每天不到四点半就起床,五点准时到达工作区域为56名环卫工人分配任务。“现在早起已经养成习惯了,不管多么晚睡觉,几乎每天都是那个点醒。别人都都是过年才早起,我们就像天在过年。”郭卫华笑着说。

2013年惠民县创建省级卫生城市,郭卫华更是带领团队夜以继日地工作,连续奋战一个月。每天都是5点到岗,21点下班,累了就在路边坐一坐,饿了就买两个包子吃。郭卫华的丈夫称她是“披着月亮回家,挂着星星去上班”。

每个下雨口位置 她都“门儿清”

郭卫华有着高度的责任心,自从参加环卫工作以来,她始终坚持做好自己的本职工作,20余年的工作经历成为她最重要的人生财富,三条主干道的一草一木、每个雨水口都已经变为了活地图烙刻在她心中。

哪个位置、哪个路段、哪个门头有垃圾,郭卫华都可以精确到米。每到夏天,文安路烧烤店又忙碌起来,也是考验郭卫华的时候。“烧烤店会把一些垃圾扔在雨水口附近,为了确保不堵雨水口,我们都会第一时间将其清扫掉,避免垃圾堵了雨水口。”郭卫华说。

郭卫华告诉记者,夏天就要到了,她们又到了“上色的季节”。因为工作需要,郭卫华几乎需要全天候盯在户外,哪里有垃圾,哪里就有她的身影。太阳的暴晒使得她刚从冬天白过来的皮肤再次变成古铜色,所以夏天被她们称为“上色的季节”。

扫雪跌倒在路面 纸一堵接着干

“让我印象最深的是2003年的大雪,估计当时积雪厚度超过10厘米了吧。当夜不用通知,大家都自发地来到学校、医院等重



郭卫华(右一)与清洁工在文安东路打扫卫生。

要地点扫雪。”郭卫华介绍,她负责的区域几个拱形桥都是重点,如果雪被压实,拱形桥的结构就容易发生交通事故。

为了能尽快清扫积雪,郭卫华都亲自带领环卫工人在城区各主要路段抛撒融雪剂,亲自站在冰天雪地里指挥、调度车辆清运雪堆,手脸冻得通红,双脚麻得没有了知觉,走起路来一瘸一拐。为了彻底铲除路面上凝结的冰层,拿铁锹铲冰用力过猛的

她,一下子扑倒在又硬又冷的公路上,鼻子里鲜血直流,而她则像没事人一样,拿手一擦,撕点卫生纸一堵流血的鼻孔——接着干。

凭着一种不服输的劲头和十足的干劲,清扫二公司每年都被评为先进班组集体郭卫华本人连续获得环卫局先进个人称号。在众多的荣誉面前,郭卫华没有停止脚步,她正规划着下一步的工作。

山东香驰控股有限公司机修车间主任张波:

总是冲在前头,干最脏最危险的活

张波是山东香驰控股有限公司机修车间主任,凭借多年工作经验和钻研精神,他多次改善设备,研发出为公司节省成本的装置。2012年4月,张波被共青团山东省委、省经信委、省人社厅、省国资委授予“山东省优秀青年岗位能手”;2013年11月,被滨州市人社局评为“滨州市首席技师”;2015年1月,被香驰集团有限公司授“技术学习劳动模范”。

文/片 本报记者 王泽云

制作在线杀菌装置 为公司节约百万元

张波2000年进入山东香驰控股有限公司工作,主要负责车间设备的维修、维护工作。“我中

专毕业,学的是会计,当时进入香驰工作不容易,就干了电焊。”张波笑着说,对于自己专业不对口并不介意,他干一行爱一行,不仅工作认真,而且多年来取得了骄人的成绩。张波几乎年年被香驰集团授予“工作标兵”、“劳动模范”、“挖潜降本,节支增效益先进个人”等荣誉称号;2011年,在市总工会、市人社局、市经信委、市国资委举办的全市第二届全市职工职业技能大赛决赛中被评为优秀选手;2012年,被博兴县人民政府授予“博兴县劳动模范”。

2013年,张波设计并制作了膳食纤维在线杀菌装置,得到了滨州市商检局的充分认可,目前正在申请专利,此装置可为公司节约产品杀菌费用近百万元。“经过领导们协商,决定要设计一个这样的装置,因为自己懂得的知识还是少,反反复复经过了两个月的时间,边设计边做实

验,最终才成功。”

张波告诉记者,在平常的工作中他非常注重积累,平日喜欢写工作笔记,已经坚持了很多年,也很喜欢有关专业方面的书,公司设备出现问题,他一定会放在心上,想尽各种办法去解决。

总是冲到前头 干最脏最危险的活

“我的主要工作就是保障车间设备正常运行,这本来就是我岗位的职责。”对于记者问到怎么会想到改善设备工作性能方面,张波这样回答,他认为这本来就是他的工作,他必须努力去改善设备,让同事们更好地去工作。

对于自己的技能,张波都毫无保留地教给同事们。在日常工作,他定期组织维修班成员进行理论学习,并把自己的工作经验传授给维修班的每一个成员,



张波正在检测设备。

使每个人的维修技术都得到了极大的提高。

说起张波,在山东香驰控股有限公司可是“名人”,因为不仅技术过硬,而且还总是为他人着想,为公司着想。“有一年冬天天气特别冷,但是污水管道坏了需

要维修,也是为了能尽早正常生产,张波不让其他人下去修,就他自己在下面修。”同事周青告诉记者,“这样的事情并不是一两次,很多次了,他总是冲到前头干那些最难、最脏、最危险的维修项目。”

山东万事达建筑钢品股份有限公司电气科员工赵康康:

设计出自动润滑系统减轻工人负担

赵康康是山东万事达建筑钢品股份有限公司电气科员工,2012年自主研发的岩棉输送装置自动润滑系统荣获国家实用新型专利,2010年被公司评定为“技师”称号,2012年八月获得公司“提案改善之星”,2012年被评定为公司“业务能手”及“优秀员工”,2013年又创新项目“辊道防伤手装置”。

文/片 本报记者 王泽云

年纪不大 设计出自动润滑系统

29日上午,在万事达集团内记者见到了赵康康,令记者惊讶的是他年龄并不大,一脸的阳光与帅气。1988年出生的赵康康,毕业于滨州高级技术学校。“我

是,他设计了此自动润滑系统,使得一线工人不再为放润滑油而烦恼。

技术过硬很熟练 得到同事认可

赵康康认为,自己之所以能改善或者设计出令一线工人工方便的设备,来源于他自己本身就厂内的设备都非常熟悉,“我2005年的时候去济南分公司工作过一段时间,那里人本身就很少,所以干得就很多,那些设备我都操作过,对这些设备的功能我都很清楚。”

今年3月份至今,赵康康已经和同事们一起改善了三种设备,且研发出一条生产线,使得公司能制造出与众不同的墙壁板型。“传统的板型如果一个地方损坏了,就得全部拆除,而我们研发的这个不用,就把坏掉的那部分换一下就可以了。”



赵康康正在操作设备。

新建厂房期间高空作业他都自己上去,而且技术过硬,很熟练。每次下班,他都去看看人有没有到全,如果不全就会去看看是不是还在加班,如果是就帮忙。”宋会军说。